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Klasifikdtor IR

Klasifikator 1R predstavuje vel'mi jednoduchu formu klasifikacie inStancii, kde rozhodnutie sa robi na
zéklade jedného vybraného atribuitu. Aj ked’ rozhodovanie na zéklade jedného atributu sa zda byt az
privel'mi jednoduché, v mnohych pripadoch takyto pristup dokaze klasifikovat’ s dostatoéne malou chybou.
Pre kazdy atribut sa vytvori tol'’ko pravidiel, kol'ko hodnot tento atribut nadobuda. Pre kazdii hodnotu sa
vytvori jedno pravidlo. Do dosledkovej Casti pravidla sa vyberie ta trieda, v ktorej sa instancie s vybranou
hodnotou atributu vyskytuji najcastejsie. V pripade, Ze dve alebo viac tried ma rovnaku pocetnost’, vyberie
sa z nich trieda ndhodne. Pre dané pravidlo sa vypocita chyba, ktora predstavuje percento instancii, ktoré
maju dan hodnotu atribttu, ale patria do inej triedy. Nakoniec sa vypocéita celkova chyba pre sadu
pravidiel prislichajiacich kazdému atributu a vyberie sa ten s najmensou chybou. Kazdé pravidlo potom
zodpoveda jednej hodnote vybraného atributu.

Trénovacie data:

TaBULKA 2 ZJEDNODUSENY PRIKLAD LEKARSKE) DIAGNOSTIKY

# Bolest' | Horiucka | Opuchnu- Plny Bolest’ Diagnoza
hrdla té uzliny nos hlavy

1 ano ano ano ano ano zapal hrdla

2 nie nie nie ano ano alergia

3 ano ano nie ano nie prechladnutie

4 ano nie ano nie nie zapal hrdla

5 nie ano nie ano nie prechladnutie

(i nie nie nie ano nie alergia

7 nie nie ano nie nie zapal hrdla

] ano nie nie ano ano alergia

9 nie ano nie ano ano prechladnutie

10 ano ano nie ano ano prechladnutie

Po aplikovani algoritmu na tieto data dostaneme nasledovné hodnoty Chyby a Celkovej chyby:
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Vysledkom je klasifikator — model vo forme nasledovnych pravidiel:
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